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ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LITUECHE   

      Secretaría Municipal 

 

ACTA N° 34 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 13 de Noviembre del 2013 
                         En la sala de sesiones de la ilustre Municipalidad de Litueche, a trece de 

noviembre del año dos mil trece, siendo las 09.15 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria 

N°34 del honorable concejo municipal, preside el señor Alcalde de la comuna, don René 

Acuña Echeverría  y  actúa como secretaria de actas doña María S. Olmedo Pizarro  en 

calidad de Secretaria Municipal titular  y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      TULIO CAMPOS GONZALEZ 

Señora    ROXANA HUERTA RUBIO 

Señor      HECTOR MORI CORNEJOS 

Señor     JUAN CARLOS LABBE MORALES 

Señor      MARCELO CACERES REYES 

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

Con Asistencia de Iris Maldonado Rodríguez Asistente Social del Departamento Social 

Señora Cecilia Jara Orellana Funcionaria Municipal 

Señor Gastón Figueroa Quezada Funcionario Municipal 

 

TABLA: 

1.- Aprobación Acta Ordinaria Nº 33 del 16 de Octubre de 2013. 

2.- Aprobación Acta Extraordinaria Nº 04 del 28 de Agosto de 2013. 

3.- Aprobación Acta Extraordinaria Nº 05 del 11 de Octubre de 2013. 

4.- Aprobación Modificación Reglamento de Beca Segundo Semestre. 

5.- Aprobación Beneficiarios Beca Segundo Semestre. 

6.- Fijación Fecha Tercer Concejo Municipal mes de Noviembre 2013. 

7.- Varios. 

 

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el señor alcalde don René Acuña Echeverría  quien preside  y en 

nombre de Dios abre la sesión.  

 

      

               

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría comienza con el primer punto de la tabla 

“Aprobación Acta N° 33 del 16 de Octubre de 2013”  somete a votación de los señores  

concejales, con las siguientes observaciones: 

Concejal Mori una sola observación en la página 8, en el penúltimo párrafo de mi intervención 

dice: “yo participé de las reuniones con la empresa constructora…” y es empresa consultora 

Señor Alcalde  ¿Más observaciones al acta Nº 33? Si no hay mas observaciones llamo a 

votación la aprobación del acta Nº 33 del 16 de Octubre. 

1.-  Aprobación Acta Ordinaria Nº 33 del 16 de Octubre de 2013. 
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

El Acta Ordinaria N° 33 se Aprueba  por unanimidad, con las observaciones indicadas 

anteriormente.- 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde ¿Hay observaciones? 

Concejal Mori en la última página, en la intervención del colega Labbé dice:” pero el tema de 

la mantención es súper relevante porque da pena pasa…” y es pasar  

Señor Alcalde entonces con las observaciones hechas llamo a votación la aprobación del 

acta extraordinaria Nº4 

 

    Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

El Acta Extraordinaria N° 4 se Aprueba  por unanimidad, con las observaciones indicadas 

anteriormente.- 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde ¿Hay observaciones al Acta Nº5? Si no hay observaciones llamo a votación  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Acta Extraordinaria N° 5 se Aprueba  por unanimidad, sin observaciones.- 

 

 

 

Señor Alcalde cuando se estaban renovando las becas del segundo semestre, la encargada 

de becas Iris Maldonado encontró que quedaba un vacio en cuanto a la renovación y para 

que no quedara una beneficiaria afuera hicimos esta modificación al reglamento que lo va a 

explicar Iris. 

Señorita Iris Maldonado Marcela Ramírez que aparece en la nomina y tiene una observación se 

encuentra en su cuarto año de fonoaudiología y está haciendo una práctica anual, nos trajo 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

2.- Aprobación Acta Extraordinaria Nº 04 del 28 de Agosto de 2013. 

 

3.- Aprobación Acta Extraordinaria Nº 05 del 11 de Octubre de 2013. 
 

4.- Aprobación Modificación Reglamento de Beca Segundo Semestre. 
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un certificado, donde no se presentaban las notas del semestre  anterior y era un requisito para 

renovar. Llamé a la universidad de Valparaíso hable con la persona encargada de registro 

curricular y me confirmó lo que decía la familia que ella no tiene nota del semestre anterior 

porque su práctica es anual  y tendría la nota a fin de año y lo que sugiere don René es que 

agreguemos un párrafo que le permita a ella renovar su beca con la documentación que 

tiene, porque en el reglamento no se estipula. 

Concejal Mori  es absolutamente pertinente y corresponde. 

Señorita Iris Maldonado este artículo tiene cuatro puntos porque son cuatro los documentos 

que solicitamos: informe social,  certificado de alumno regular, notas del semestre anterior y 

toma de ramos y ahora tendríamos que agregar el punto cinco que es el documento que les 

entregamos. 

Concejal  Mori  ¿y cómo toma ramos si está en periodo de practica? 

Señorita Iris Maldonado es que su ramo es la práctica. Además nos habíamos atrasado en este 

proceso porque como las universidades estuvieron en paro y se demoraron en entregarnos los 

certificados.                                                                                                                                 

Señor Alcalde Iris llamaba todos los días y le iban llegando de a poco y llegamos a esta fecha 

para poder pasarlo por el concejo, pero antes de votar los beneficiarios tenemos que aprobar 

esta modificación para que pueda ser incluida la Alumna. Si no hay más consultas llamo a 

aprobación la modificación al Reglamento de Becas Segundo Semestre, agregando este 

quinto punto.   

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 96/2013 

Por  unanimidad se Aprueba la Modificación al Reglamento de Becas Segundo 

Semestre Agregase Modificación al artículo 14 del título IV, punto cinco, lo que sigue, “En caso 

de que el renovante no cuente con notas el semestre anterior por encontrarse en 

periodo de practica anual, deberá presentar Certificado que indique tal 

condición”.        

 

 

 

 

Señorita Iris Maldonado  procede a leer la nomina de beneficiarios que cumplen con todos los 

requisitos. 

Concejal Campos nosotros como concejales debemos estar muy contentos con los resultados 

de estas becas y debemos estar conformes porque estamos aprobando los recursos y le 

estamos dando la oportunidad a estos niños para estudiar.  

Concejal Cáceres ¿de los veinte hubo solo uno con observación? 

Señorita Iris Maldonado  solo ella tuvo una observación y son los mismos del semestre pasado  

Concejal Campos ¿se podría complementar mas esta nomina para saber el rendimiento de 

cada uno? 

Señorita Iris Maldonado habría que sacarle copia a cada certificado  

Señor Alcalde yo prefiero que se le agregue una columna con la nota 

Señorita Iris Maldonado  si lo que pasa es que el reglamento dice con ramos aprobados no con 

promedio.  

Concejal Labbé la única duda que tengo respecto al listado es el tema que hay como 5 o 6 

alumnos que aparecen sin información en el tema de crédito ¿es porque no se detecta, no la 

entregan? 

Señorita Iris Maldonado lo que pasa es que generalmente vienen los papas a renovar la beca y  

no tienen mucha información sobre los beneficios, ahí tendríamos que nosotros recabar esa 

5.- Aprobación Beneficiarios Beca Segundo Semestre. 
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información. Elaboramos una ficha de postulación que incluye la visita domiciliaria y tenemos 

que presentarla para comenzar a trabajar el próximo año con ella.   

Concejal Labbé para transparentar todo el proceso yo creo que sería bueno exigirles esa 

información.  

Señorita Iris Maldonado  y ahí viene un pagina solo de los beneficios y va a  ser exigencia tener 

esa información.  

Concejal Mori  si se aprueba la gratuidad habría que aplicar un filtro mucho más fino a quien 

amerita esta beca.  

Señor Alcalde, Llamo a aprobación la votación de los beneficiarios de la beca Excelencia 

Académica segundo semestre. 

Concejal Valeria  me abstengo de la votación por tener una sobrina como beneficiaria. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Se Abstiene 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 97 /2013 

“Por  seis votos a favor y una abstención se Aprueban los beneficiarios de Beca de Excelencia 

Académica Segundo Semestre 2013, con la siguiente nomina:”    

N° Nombre Completo Rut Carrera 

1 Jordy Alejandro González Cabello  18,616,860-7 Técnico Universitario en Construcción  

2 Fabiola Solange Rivera Valeria  18,498,417-2 Administración Hotelera y Gastronómica  

3 Guillermo Arturo Cornejo Figueroa  18.788.130-7 Ingeniería en ejecución en minas 

4 Yanina Linoska Madariaga Moya  17,620,740-k Trabajo social 

5 Gabriela Andrea Donoso Palma  18,620,725-6 Nutrición y Dietética 

6 Valeska Andrea González Flores  18,616,348-6 Nutrición y Dietética  

7 Juan Gabriel Becerra Arias  16,828,458-6 Arquitectura  

8 Renan Alonso Berrios Molina 17,186,540-9 Ingeniería en Construcción  

9 Karina Andrea Jorquera Muñoz  17,620,741-8 Nutrición y Dietética 

10 Karem Nicole Navarro Orellana 18,085,053-8 Enfermería  

11 Patricia Alejandra Navarro Orellana  18,488,299-k Ingeniería y Ciencias  

12 María José Navarro Cáceres  18,001,082-3 Kinesiología  

13 Pablo Andrés Atenas Villarroel  18,761,796-0 Ingeniería Civil Industrial  

14 Guillermo Antonio Flores Yáñez  17,716,592-1 Ingeniería en Administración de Empresas 

15 Yanira Estefany Palma Núñez  17,620,666-7 Pedagogía en Educación Diferencial 

16 Paulina Roxana Atenas Rocco 18,081,202-4 Odontología  

17 Marcela del Pilar Ramirez Osorio  18,000,544-7 Fonoaudiología  

18 Daniela Stefany Orellana González  18,001,487-k Nutrición y Dietética , mención Gestión y calidad 

19 Freddy Sebastián Morales Atenas  17,620,676-4 Psicología  

20 Matías Antonio Brito Orellana  18,759,668-8 Administración Publica  

 

 

 

 

 

Señor Alcalde  hace más de tres semanas que hay un paro nacional de funcionarios 

municipales principalmente, como teníamos la fiesta del cordero los funcionarios no ejercieron 

presión para adherirse al paro, posterior a eso, la semana pasada se adhirieron al paro 

nacional y le pedí a la señorita Soledad que les avisara para que no hiciéramos el concejo y 

apoyáramos el paro. En vista de eso propongo que se haga el tercer concejo el último 

miércoles del mes y esa es la propuesta que traigo acá para ustedes, si tienen problemas para 

que veamos otra fecha 

6.- Fijación Fecha Tercer Concejo Municipal mes de Noviembre 2013. 
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Concejal Cáceres  no tengo inconvenientes en cambiar la fecha para el 27 además soy 

partidario del paro, creo que todo funcionario público tiene que reivindicar ciertos derechos y 

espero que lleguen  a acuerdo luego porque en lo que más repercute es en los habitantes de 

la comuna.  

Señor Alcalde  yo les pedí a los funcionarios que se siguiera con el reparto de agua, la 

recolección de basura y que se cumpliera con lo establecido con anterioridad como los viajes 

de los estudiantes y otros que estaban planificados de antes y estuvo toda la buena voluntad 

para llevar a cabo las actividades programadas.  

Concejal Mori  sabemos que esto es histórico y solidarizar con los funcionarios porque sabemos 

que los sueldos de la planta de este municipio son bajísimos en comparación a otros de igual 

tamaño, ojala a nivel nacional el estamento pueda llegar a un acuerdo con el gobierno y no 

repercuta en los usuarios cuando se retome el trabajo normal  

Señor Alcalde solo mencionar que los funcionarios administrativamente igual están haciendo su 

trabajo, es solo la atención la que hoy día no se está haciendo  

Concejal Cáceres  yo no tengo ningún problema en asistir el miércoles 27  

Señor Alcalde  si no hay otras propuestas llamo a votación. 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

 

ACUERDO N° 98/2013 

“Por  unanimidad se Aprueba realizar el tercer concejo del mes el día 27 de Noviembre”.                 

 

 

 

 

Señor Alcalde  me pidieron dos funcionarios poder estar presentes en representación de todos 

los demás funcionarios y para eso está la señora Cecilia Jara y Gastón Figueroa que han sido 

los que han liderado este proceso. 

Señora Cecilia Jara efectivamente nosotros solicitamos estar presentes para informarles a 

ustedes cuales son los motivos de nuestra movilización primero aclarar que esta movilización no 

es en contra de la gente. Cuenta como fue el proceso de adhesión al paro posterior a la fiesta 

del cordero y que se informa diariamente los avances de la negociación. El proceso no ha sido 

fácil porque tenemos personas con distintas calidades jurídicas y pensamientos diversos, 

también hemos participado de reuniones regionales en donde se ha dialogado y explicado los 

planteamientos de los funcionarios. Aclarar que esto tampoco es un movimiento político solo es 

el único método que tenemos para hacer presión, continua explicando porque se rechazaron 

las propuestas del gobierno y lo que ha sucedido con las demandas salariales anteriores. 

Explica las diferencias entre reencasillamiento de las plantas municipales y readecuación y los 

beneficios que tendría esto para la gente de honorarios y prestación de servicios. Explica que 

se llevaron a cabo los turnos éticos en especial del traslado de la gente que había esperado 

meses por conseguir una hora medica. Solicita el apoyo para los planes de mejoramiento de la 

gestión y cuenta que esperan se deponga el paro antes del concejo de la próxima semana. 

Finalmente agradece el apoyo brindado al paro y el que no se hayan tomado medidas 

disciplinarias ni descuentos en contra de los funcionarios.  

Señor Alcalde  informa que va a seguir respetando el acuerdo que tomo con los funcionarios 

con relación a que no se efectuaran descuentos por la paralización.   

Señora Cecilia Jara  informa además que en el departamento social se van a emitir los 

certificados correspondientes para que los alumnos no queden sin postular a  las becas. 

Señor Alcalde ahora vamos a realizar una ronda de preguntas.  

Concejala Huerta  felicitar a los funcionarios por liderar este movimiento en especial porque en 

esta ocasión se piden mejoras para la gente de honorarios de la cual alguna vez fui parte y 

darles todo mi apoyo para lo que necesiten.  

Concejal Valeria nada que decir, solo darles mi apoyo y que tengamos solución a la brevedad 

por parte del gobierno. 

7.- Varios. 
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Concejal Labbé  muy contento y agradecido de los dirigentes y funcionarios, porque cuando 

hay paro no es por no querer hacer la pega es por pedir más oportunidades en tema 

monetario y lo que conlleva el tema del paro, esto es algo histórico no es un tema político, me 
Alegra que se hayan sumado y solo mencionar que depende de la administración el equiparar 

los sueldos de planta con la gente de honorarios porque la otra solución es modificar las leyes. 

Es un alago que ustedes sean dirigentes sabiendo lo que eso conlleva. 

Concejal Mori el ultimo encasillamiento se hizo en muy malas condiciones y uno se espanta por 

la poca remuneración que ganan algunas personas que llevan años trabajando en el 

municipio y ojala lleguen a un acuerdo nacional en donde se les mejore como corresponde.  

Concejal Cáceres  lo que ustedes están poniendo en la mesa son justas reivindicaciones, 

además están cumpliendo con turnos éticos, están preocupados de no exceder esto y ser 

flexibles en su postura y creo que ustedes se lo merecen porque desde que asumió esta 

administración el apoyo ha sido transversal y se ha reflejado en el carnaval, en el dieciocho de 

septiembre y en la fiesta del cordero. De parte mía cuenten con lo que estimen conveniente.  

Concejal Campos  yo también apoyo y espero que les vaya bien.  

Señor Alcalde,  en lo personal les doy las gracias por la disposición que tuvieron para realizar la 

fiesta y todas las actividades que se han realizado durante este año, cuenten con todo mi 

apoyo y espero que la calidad de cada funcionario la podamos ir solucionando así que 

gracias por haber venido y espero que el próximo concejo podamos aprobar el PMG 2013 

Señor Gastón Figueroa como funcionarios de apoyo a la Secplac quería también dar las 

gracias a los concejales por lo del concejo pasado y que les expliquen a la comunidad que 

nosotros estamos velando por lo que necesitamos, por lo que es justo.  

Señor Alcalde  se hace entrega de la siguiente documentación 

- Seguimiento Informe Especial N°1  del 17 de Octubre de 2013  

- Acta Comisión de Salud  

- Acta Comisión de Deporte, Cultura y Recreación  

Concejala Huerta 1.- en primer lugar hace entrega del acta de Comisión de Salud 2.- 

estuvieron conmigo las tías del jardín que le habían solicitado a usted la posibilidad de que una 

persona les fuera a podar y todavía no ha pasado nada. 

Señor Alcalde  fueron que no hayan terminado es otra cosa, pero ahora me voy a preocupar 

de eso y también había un tema de un cierre.  

Concejala Huerta 3.-  felicitarlo a usted y a su equipo de trabajo por la fiesta del cordero, pido 

disculpas por no haber asistido a la inauguración, a lo mejor cuestionamos lo del cambio pero 

creo que fue la mejor decisión en especial con la cantidad de gente que hubo en el show si lo 

hubiésemos hecho en la media luna hubiese habido un atochamiento de gente y hubiese sido 

imposible que disfrutaran el show como lo disfrutaron, así que felicitaciones para usted y su 

equipo porque el tema no lo hace usted solo, estuvo bonito, bien organizado y en lo personal 

me gusto mucho. 

Señor Alcalde  yo creo que esto es de todos, ustedes son parte de la administración de la 

comuna. Yo le pedí a Rodrigo que me hiciera un balance tanto de los ingresos como de los 

egresos para transparentar y que no hayan malos entendidos al respecto. Una parte fue 

financiada por el 2%, otra parte fue aporte de Sercotec, otra parte, por la que no llegamos a 

acuerdo con el club de huasos fue porque ellos querían el bar y se reunieron casi nueve 

millones de pesos en venta, para la ramada ocupamos la misma del 18 nos faltaron alrededor 

de 250 varas que  me las regalo la hacienda Topocalma, la fajina la regalo don Andrés Fuentes 

con Raúl Lisboa, en los corrales teníamos que gastar si o si y lo bueno es que están por paneles 

así que se guardan numerados para  el próximo año, las cifras exactas las van a saber cuando 

les pasemos el balance.  

Concejal Valeria 1.- Solicita copia de resolución del gobierno regional que autoriza la 

ejecución del proyecto 2% cultura fiesta del cordero 2013 2.- solicita informe detallado de toda 

la compra de bebestible 3.-  Pienso que como concejo si el club de huasos nos pide algún tipo 

de autorización nosotros deberíamos oponernos porque el club de huasos se está perdiendo 

debido a la mala administración que tiene hoy día.  

Señor Alcalde  les comento la primera petición fue el bar mas otras cosas, después fuero dos 

millones de pesos y yo sabía que tenían deudas de luz y agua y les ofrecí un millón de pesos 

pero ellos no se bajaron de un millón y medio y nunca confirmaron la oferta y al final creo que 

nos hicieran un favor.  

Concejal Valeria 4.- hasta el día de hoy no pasa nada con la fábrica y creo que se están 

burlando de nosotros porque no han cumplido con ninguna medida de mitigación de la 

contaminación ni con las medidas de seguridad para los trabajadores.  

Señor Alcalde yo ya dije que el día  dos de enero de 2014 se clausura el local, además sanidad 

y la inspección del trabajo son medidas aparte de lo que nosotros podemos hacer. 
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Concejal Valeria 5.-  solicita por escrito los informes del profesor Robinson porque el sumario se 

hizo al colegio no al profesor y hasta el momento no me han entregado nada 

Señor Alcalde  déjale una copia a la secretaria municipal para presionar a través del Daem  

Concejal Valeria 6.-  pedí la bitácora de viaje del bus de educación del día domingo al Daem 

y tampoco se me ha entregado. 

Señor Alcalde  yo te puedo dar respuesta de lo que tú pides acá en el concejo y te sugiero que 

lo pidas acá. Explica que ese día tenían que ir a dejar una gente a Pichilemu y no tenían chofer  

y le pedí a Ezequiel González si podía salir él y hacia sus cosas y eso fue lo que paso, no se cual 

es el tema ahí.  

Concejal Valeria  el tema fue que al chofer que le correspondía salir ese día lo sorprendieron 

jugando a la pelota allá, pero me complicaba que se había hecho mención que el bus había 

salido sin bitácora para allá.  

Señor Alcalde  el día viernes firmamos con la señorita Soledad todas las autorizaciones de 

salida del fin de semana para los vehículos y todos los viajes extra que hicimos estuvimos 

pendiente de firmar los permisos porque si los fiscalizan en la carretera lo primero que le van a 

pedir va a ser el permiso de circulación del municipio, además de la bitácora también sería 

bueno hacerle llegar la orden de salida.   

Concejal Labbé agregar que hay un tema administrativo no menor porque si se fractura 

jugando a la pelota ¿cómo regresan el bus? 1.- se me han acercado vecinos de Ranquilco 

para pedir que se le pase la maquina al camino y tampoco se visualiza bien el puente porque 

hay matorrales, además el tema de la baranda que la mitad está quebrada  

Señor Alcalde  le voy a pedir al Chofer de la Maquina, si es que tiene la voluntad que el día 

sábado la pueda pasar  

Concejal Labbé 2.-  solicitar que se poden los arboles de calle hermanos carrera porque 

prácticamente hay que hincarse para mirar hacia el frente 3.-  el caso de Jaime Palominos me 

dice que la última vez que vino a hablar con la asistente social lo reto y de ahí no ha venido 

mas. 

Señor Alcalde  hay que reparar el techo del quiosco que le entregamos.  

Concejal Labbé 4.-  falta señaletica a la entrada del pueblo y el tema de la basura 

Señor Alcalde  lo solicitamos a vialidad y pusieron en las entradas pero no desde las damas 

hacia acá y también vamos a oficiar solicitando al alcalde de Marchigüe que limpien en el 

cruce de La Rosa. 

Concejal Labbé 5.-  me preocupa que en la escuela básica no hayan tenido clases porque 

estaba cortada el agua. 

Señor Alcalde no estaba cortada había problemas de suministro en los sectores altos.  

Concejal Labbé 6.- me llamaron algunas personas comentando que hay alguien del serviu 

llamado Rodrigo que los está llamando para que les firme una declaración jurada de no 

vender ni arrendar las casas en un periodo de cinco años y como los van a hacer firmar si hay 

casa que ni siquiera están terminadas.  

Señor Alcalde las empresas se comprometieron de terminar las casas entregadas de aquí a 

diciembre, pero mientras no reciban la casa no pueden firmar.  

Concejal Labbé 7.-  me han informado que estamos atrasados con el proyecto de 

autoconsumo ¿Qué pasa con eso? 

Señor Alcalde  han quedado inadmisible y lo van a levantar por última vez o si no vamos a 

hacer trato directo.  

Señorita Iris Maldonado estamos muy atrasados porque en el primer llamado postularon mal, en 

el segundo no postulo nadie y ahora estamos en un tercer llamado para técnico social, en 

construcción también estamos atrasados y el técnico agrícola ya está adjudicado.  

Concejal Labbé 8.- ¿habrán buses de acercamiento para las elecciones? 

Señor Alcalde  eso ya no depende de la gobernación depende del ministerio del interior y no 

tienen recursos para eso y yo estoy reacio a que se ocupen los buses municipales porque se 

puede prestar para malos entendidos  

Concejal Mori 1.- me siento contento por la fiesta del cordero y agradecer la forma en que se 

ejecuto esta actividad, pero quiere que se investigue cuando se financio la construcción del 

casino se hizo con el compromiso que se iba a facilitar cada vez que el municipio lo requiriera 

pagando los gastos de consumo básico (luz- agua) y estoy bastante molesto con la situación 

pero creo que la alternativa de Talca fue la mejor.   

Señor Alcalde  para un próximo concejo vamos a pedir la presencia de la señora Cecilia, 

encargada de bienes para que nos explique la situación.  

Concejal Mori 2.- con respecto a la reunión con los comités de damnificados hay que aprobar 

los recursos para realizar el levantamiento topográfico del terreno del arzobispado.  

Señor Alcalde  Gastón está trabajando en la subdivisión y faltaba una cotización para hacerlo 

por trato directo para cumplir el compromiso adquirido con ustedes presentes.  
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Concejal Mori 3.- ¿para cuándo está considerada la entrega de recursos a las instituciones que 

nosotros beneficiamos? 

Señor Alcalde  apenas termine el paro hay que hacer la documentación.  

Concejal Mori 4.-  reitera la solicitud de perfilado de caminos del radio urbano.  

Señor Alcalde  me he aprovechado de la maquina y la he mantenido más acá de lo que 

debiera ser, Navidad y Pichilemu están desesperados porque no la hemos enviado y hay 

compromisos con ellos que no hemos cumplido.  

Concejal Mori 5.-  la planta de tratamiento de aguas servidas de Paso del Soldado esta con 

problemas fue fiscaliza y tienen plazo para generar los descargos producto que no está 

funcionando como se debiera, debido a que no se les están suministrando las famosas pastillas. 

Señor Alcalde  sí, ya me habían informado y saliendo del concejo voy a ver eso. 

Concejal Mori 6.-  solicita la limpieza de la berma calle obispo Larrain  

Señor Alcalde se está limpiando de la plaza activa hacia abajo  

Concejal Mori 7.-  solicita un informe contable y financiero de la fiesta del cordero para evitar 

los comentarios mal intencionado y también la licitación del bar.  

Señor Alcalde se va a entregar toda la información para transparentar.  

Concejal Cáceres 1.- ¿A pesar del paro se va a trabajar en forma normal para las elecciones? 

Señor Alcalde  va a  funcionar en forma normal porque yo soy el responsable y hay un acuerdo 

de los funcionarios que van a trabajar todos los que les compete.  

Concejal Cáceres 2.- se me han acercado vecinos informándome que para el sector de 

Manquehua y Caserío Talca la gente transita a alta velocidad y con respecto a eso mismo en 

la escuela aun no se ha hecho nada incluso a uno mismo de repente se le olvida reducir la 

velocidad, sería bueno ver algún tipo de señalética, que carabineros fiscalice mas y curse mas 

partes o buscar medidas paliativas para corregir esto porque en los sectores hay problemas de 

visibilidad, de velocidad, de caminos malos.  

Señor Alcalde todo lo que estas planteando no le corresponde al municipio, le corresponde a 

vialidad, hay que invitar al director regional y hacerle ver lo que la gente nos plantea semana a 

semana y sobre todo ahora que está por empezar la global.    

Concejal Cáceres  reunamos los antecedentes, hagámosle la invitación y démosle plazo para 

poder darle respuestas concretas a la gente 3.- la fiesta del cordero fue un despliegue enorme 

y la organización del municipio y la respuesta de la gente respaldó el cambio de sede, la fiesta 

del cordero este año fue buena y ojala que el próximo año sea mucho mejor 4.- con respecto 

al club de huasos yo estuve en las negociaciones y yo tampoco comparto lo que han hecho 

yo creo que pasa por las autoridades que dirigen el club actualmente y tomar las riendas del 

asunto porque nos estaban cobrando plata por algo que es del municipio y que lo ocupan 

gratis durante todo el año, creo que este espaldarazo que dio la gente al cambio de sede 

sirvió para demostrar que el club de huasos está en decadencia.   

Concejal Campos 1.- el 06 de febrero nombre a don Mauricio Palma, Presidente de la 

Asociación de Agricultores de Litueche, que está construyendo una escuela de lenguaje al 

lado del estadio municipal, este recinto va a tener una gran utilidad, en la mañana va  a tener 

una capacidad de 40 niños y en la tarde otros 40 niños. Esta obra está por terminarse y la idea 

es invitarlo a un concejo para que nos explique el proyecto porque una obra tan importante no 

hay que dejarla de lado.  

Concejal Labbé  sería bueno que viniera porque hay hartas dudas referentes a esta escuela 

Señor Alcalde para mi es contradictorio este proyecto porque es bueno para la comuna pero 

nos va a bajar la matricula de las escuelas. 

Concejal Campos 2.- el primer puente a la entrada de Ranquilco le faltan las barandas y es 

peligrosísimo. Felicitarlo por la fiesta del cordero porque el nombre de Litueche quedo muy bien 

parado. 

Señor Alcalde, En el nombre de Dios se cierra la sesión  

 

 

Se cierra la sesión a las 12.00hrs.  

  

 

 

 

María Soledad Olmedo Pizarro 

Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 

 


